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1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

 

Комплект контрольно-оценочных средств предназначен для оценки 

освоения итоговых образовательных результатов дисциплины Экономика 

организации    специальности среднего профессионального образования  

40.02.01  Право и организация  социального обеспечения     

Обучающийся, завершивший обучение по дисциплине должен обладать 

знаниями и умениями, соответствующими требованиям ФГОС СПО.  

Нормативными основаниями проведения оценочной процедуры являются 

требования ФГОС СПО по специальности  40.02.01  Право и организация  

социального обеспечения, утвержденного приказом министерства 

образования и науки Российской Федерации от   12.05.2014 г. № 508,     рабочей 

программы профессионального модуля, Положение о текущем контроле 

знаний, промежуточной аттестации и переводе обучающихся на следующий 

курс, утвержденное приказом по ГАПОУ «НГТК» от «09» июля 2016 г. № 178-

У. 

Формой проведения оценочной процедуры является экзамен, который  

проводится непосредственно после завершения обучения по дисциплине. 

Экзамен проводится в форме выполнения теста и серии практических 

заданий по дисциплине.  

Для положительного заключения по результатам оценочной процедуры 

по дисциплине установлен показатель, при котором принимается решение:  

 оценка 3 «удовлетворительно» не менее  70 % выполнения задания; 

 оценка 4 «хорошо» не менее 85%; 

 оценка 5 «отлично» не мене 95 %. 
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2. ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

2.1. Предметы оценивания:  

  уметь: 

- рассчитывать основные технико-экономические показатели деятельности 

организации в соответствии с принятой методологией; 

- оценивать эффективность использования основных ресурсов организации. 

знать:  

- законодательные и иные нормативные правовые акты, регламентирующие 

организационно-хозяйственную деятельность организаций различных 

организационно-правовых форм; 

- состав и содержание материально-технических, трудовых и финансовых 

ресурсов организации; 

- основные аспекты развития организаций как хозяйствующих субъектов в 

рыночной экономике; 

- материально-технические, трудовые и финансовые ресурсы организации, 

показатели их эффективного использования; 

- механизмы ценообразования на продукцию (услуги), формы оплаты труда в 

современных условиях; 

- экономику социальной сферы и ее особенности. 

ПК 1.1. Осуществлять профессиональное толкование нормативных правовых 

актов для реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и 

социальной защиты 

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и 

способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и 

качество. 

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести 

за них ответственность. 

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для 

эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и 

личностного развития. 

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, 

руководством, потребителями. 

 ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в 

профессиональной деятельности. 

ОК 9. Ориентироваться в условиях постоянного изменения правовой базы. 

 

 



6 

 

2.2. Требования к деятельности обучающегося по знаниям и умениям 

Требования к знаниям и умениям 

 

Показатели оценки результата 

 

- Знать     законодательные и иные 

нормативные правовые акты, 

регламентирующие организационно-

хозяйственную деятельность 

организаций различных 

организационно-правовых форм; 

- состав и содержание материально-

технических, трудовых и финансовых 

ресурсов организации; 

- основные аспекты развития 

организаций как хозяйствующих 

субъектов в рыночной экономике; 

- материально-технические, 

трудовые и финансовые ресурсы 

организации, показатели их 

эффективного использования; 

- механизмы ценообразования на 

продукцию (услуги), формы оплаты 

труда в современных условиях; 

- экономику социальной сферы и ее 

особенности. 

 

1.Тестирование 

- Уметь рассчитывать основные 

технико-экономические показатели 

деятельности организации в 

соответствии с принятой 

методологией; 

- оценивать эффективность 

использования основных ресурсов 

организации. 

 

2. Комплексное практическое 

задание, включающее в себя: 

решение ситуационных задач 

2.3. Объекты оценки 

Показатели оценки результата 

 

Объекты оценки 

1. Проведение тестирования Оценка результатов решения теста 

2. Комплексное практическое 

задание 

Оценка продукта деятельности  
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3. ИНСТРУМЕНТАРИЙ ОЦЕНКИ 

 

Практическое задание оценки сформированности знаний: 

- законодательные и иные нормативные правовые акты, регламентирующие 

организационно-хозяйственную деятельность организаций различных 

организационно-правовых форм; 

- состав и содержание материально-технических, трудовых и финансовых 

ресурсов организации; 

- основные аспекты развития организаций как хозяйствующих субъектов в 

рыночной экономике; 

- материально-технические, трудовые и финансовые ресурсы организации, 

показатели их эффективного использования; 

- механизмы ценообразования на продукцию (услуги), формы оплаты труда в 

современных условиях; 

- экономику социальной сферы и ее особенности. 
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Задание 1 Тестирование 

Вариант 1 

Блок А 

 

№ 

п/п 

Задание (вопрос)  

Инструкция по выполнению заданий № 1-4: соотнесите содержание 

столбца 1 с содержанием столба 2. Запишите в соответствующие строки 

бланка ответов букву  из столбца 2, обозначающую правильный ответ на   

вопросы столбца1  . Например 

№ задания Вариант 

ответа 

1  1-А, 2-Б,3- В 
 

Укажите соответствие между договором и его характеристиками 

1 Столбец 1 Столбец 2  

1) Документ, определяющий 

отношение между будущим 

предприятием и обществом 

А) – уставной капитал 

Б) – устав 

В) – учредительный договор 

Г) - лицензия 

1-Б, 

2-А, 

3-В 

2) Собственные средства 

учредителей, с которыми фирма 

начинает свою жизнь 

3) Документ, определяющий 

отношение между участниками 

предприятия, в первую очередь 

имущественные 

                  Укажите соответствие  между  

ценой   и                                                          

её  характеристиками 
 

2 Столбец 1 Столбец 2  

1) Цена, устанавливаемая по 

согласованию между потребителем и 

производителем 

А) – договорная цена  

Б) – регулируемая 

В) – оптовая 

Г) – розничная 

1-А, 

2-В, 

3-Б 
2) Цена, по которой осуществляются 

расчеты между производителем и 

потребителем 
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3) Цена, которая регулируется 

государством 

 Укажите   соответствие    между ценной бумагой и её                                             

характеристиками        
 

3 Столбец 1 Столбец 2  

1) Ценная бумага, дающая право на 

получение части прибыли фирмы 

А) – облигация 

Б) – вексель 

В) – акция 

Г) – дивиденд  

1-В, 

2-А, 

3-Б 

2) Долговое обязательство, в котором 

её владельцу гарантируется 

получение дохода через 

определённый срок 

3) Долговое обязательство, дающее 

его владельцу право требовать с 

должника определённую сумму к 

определённому сроку 

 Укажите     соответствие       между формами   

хозяйствования   и его характеристиками 

 

 

4 Столбец 1 Столбец 2  

1) Общество, уставной капитал 

которого разделён на доли 

определённых размеров А) – ООО 

Б) – полное 

товарищество 

В) – унитарное 

предприятие 

Г) – АО  

1-А, 

2) Товарищество, где прибыль и 

убыток распределяется между её 

участниками пропорционально их 

долям в складочном капитале 

2-Б, 

3-В 

3) Коммерческая организация, не 

наделённая правом собственности на 

закреплённое имущество 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению заданий № 5-18: Выберите 

цифру, соответствующую правильному варианту ответа и 

запишите ее в бланк ответов. 
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5 

 

 

Как и всякий товар, деньги имеют цену. Цена, по которой банки 

продают деньги, называется… 

А) чековой ставкой; 

Б) нормой процента; 

В) дивидендом; 

Г) акцептом. 

 

 

Б 

6 К понятию «инвестирование» относится: 

А) покупка машины для личного пользования; 

Б) спонсорская поддержка спортивных соревнований; 

В) покупка оборудования в новые цеха предприятия; 

Г) покупка авиабилетов для групп ученых, вылетающих на 

международную конференцию. 

  

В 

7 Основной документ, определяющий деятельность фирмы, 

называется: 

А) учредительным договором; 

Б) уставом фирмы; 

В) коллективным договором; 

Г) протоколом согласования. 

Б 

8 Увеличение правительством РФ таможенных пошлин на 

ввозимые потребительские товары: 

А) выгодно отечественным предприятиям, работающим на 

экспорт; 

Б) выгодно отечественным предприятиям, производящим 

аналогичные товары; 

В) выгодно потребителям; 

Г) выгодно только государству. 

Б 
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9 Минимальный размер уставного капитала в ОАО в России 

определяется: 

А) желанием учредителем… 

Б) собранием акционеров; 

В) законом; 

Г) размером будущих дивидендов. 

В 

10 Если вы приобрели облигации какого-либо акционерного 

общества (АО), то являетесь… 

А) кредитором АО; 

Б) совладельцем АО; 

В) менеджером АО; 

Г) дебитором АО. 

А 

11 Что понимается под рентабельностью продукции… 

А) отношение прибыли от реализации продукции к 

себестоимости; 

Б) отношение выручки от реализации продукции к 

себестоимости; 

В) отношение прибыли от реализации продукции к стоимости 

основных фондов; 

Г) отношение выручки к прибыли. 

А 

12 Центральным разделом плана развития предприятия является: 

А) план развития науки и техники; 

Б) производственная программа; 

В) финансовый план; 

Г) план повышения экономической эффективности 

производства. 

Б 
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13 Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия в 

результате приобретения, строительства оценивается по… 

А) восстановительной стоимости; 

Б) полной первоначальной стоимости; 

В) остаточной стоимости; 

Г) смешанной стоимости.   

Б 

14 Экстенсивное использование основных производственный 

фондов характеризуют: 

А) фондоотдача, фондоемкость… 

Б) коэффициент сменности, коэффициент экстенсивного 

использования оборудования; 

В) фондовооруженность труда; 

Г) рентабельность производства. 

Б 

15 Показатель фондоотдачи характеризует…  

А) размер объема товарной продукции, приходящейся на 1 руб. 

основных производственных фондов;   

Б) уровень технической оснащенности труда; 

В) удельные затраты основных фондов на 1 руб. реализованной 

продукции; 

Г) количество оборотов оборотных средств. 

А 

16 Понятие «производительность труда» включает… 

А) затраты общественно-необходимого труда на производство 

единицы продукции; 

Б) затраты живого труда на производство единицы продукции; 

В) производительную силу труда, т.е. способность за единицу 

рабочего времени создавать определенные потребительные 

стоимости; 

Г) меру количества затраченного труда. 

Б 



13 

 

17 Ответственность предприятия перед наемными работниками 

вызывает необходимость… 

А) выбора рационального метода ценообразования продукции; 

Б) осуществление автоматизации производства; 

В) создание условий высокопроизводительного труда; 

Г) провидение маркетинговых исследований.  

В 

18 Под понятием «прибыль от реализации продукции» 

подразумевается… 

А) выручка, полученная от реализации продукции; 

Б) денежное выражение стоимости товаров; 

В) разность между объемом реализованной продукции в 

стоимостном выражении (без НДС и акциза) и её 

себестоимости; 

Г) чистый доход предприятия. 

В 

Блок Б 

№п/п Задание (вопрос) Эталон ответа 

Инструкция по выполнению заданий 19-25: в соответствующую строку 

бланка ответов запишите краткий ответ на вопрос, окончание 

предложения или пропущенные слова. 

19 Продолжительность прохождения средств отдельных 

стадий производства и обращения - … 

оборачиваемость 

20 Величина прибыли, приходящаяся на один рубль 

вложенного капитала - … 

эффективность 

капитала 

 

21 Отношение выручки от реализации продукции к 

средней стоимости основных фондов - … 

фондоотдача 

22 Доходность производственно–торгового процесса - 

… 

рентабельность 

23 Доля собственных средств в общей сумме 

источников –  … 

коэффициент 

автономии 

24 Способность хозяйствующего субъекта быстро 

погашать свою задолженность - … 

ликвидность 
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25 Издержки, сумма которых изменяется 

пропорционально изменению продукции, ниже 

которой деятельность предприятия будет убыточной 

–  … 

переменные 

затраты 
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Вариант – 2 

Блок А 

 

№ 

п/п 

Задание (вопрос)  Эталон 

ответа 

Инструкция по выполнению заданий № 1-4: соотнесите содержание 

столбца 1 с содержанием столба 2. Запишите в соответствующие строки 

бланка ответов букву  из столбца 2, обозначающую правильный ответ на 

вопросы столбца 1. 

Например 

№ задания Вариант 

ответа 

1  1-А, 2-Б,3- В 
 

Укажите соответствие  между формами предприятия и его 

характеристиками 

1 Столбец 1 Столбец 2  

1) Предприятие, создающееся на 

основе договора аренды с 

собственным имуществом  
А) – муниципальное 

Б) – арендное 

В) – частное 

Г) - государственное 

1-Б, 

2-Г, 

3-А 

2) Предприятие, учреждаемое 

органом государственной власти  

3) Предприятие, учреждаемое 

местными органами власти 

Укажите  соответствие   между  фондами предприятия  и  его                                            

характеристиками              

 

2 Столбец 1 Столбец 2  

1) Фонд, представляющий собой 

средства труда, которые многократно 

используются в хозяйственном 

процессе 

А) – основные фонды 

Б) – фонд накопления 

В) – фонд потребления 

1-А, 
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2) Фонд, представляющий собой 

источник финансовых средств 

предприятия для создания нового 

имущества 

Г)– резервный фонд 

2-Б, 

3-В 3) Фонд, являющийся источником 

средств для осуществления 

мероприятий по социальному 

развитию предприятия 

Укажите  соответствие   между   формой разделения  труда  и  его 

                                           характеристиками 

3 Столбец 1 Столбец 2  

1) По видам работ, профессиям, 

специальностям 
А) – по квалификации 

Б) – технологическая 

В) – пооперационная 

Г) – по функциям 

выполненных работ  

1-Б, 

2-В, 

3-Г 

2) По отдельным видам операций 

технологического процесса 

3) Основные вспомогательные, 

подсобные 

Укажите  соответствие   между   видами цехов   и   его   

                                           характеристиками  

4 Столбец 1 Столбец 2  

1) Цех, выполняющий операции по 

изготовлению продукции А) – основной 

Б) – побочный 

В) – подсобный 

Г) – вспомогательный  

1-А, 

2-Б, 

3-В 
2) Цех, занимающийся утилизацией и 

переработкой используемых отходов 

3) Цех, изготавливающий тару для 

упаковки продукции 

 

Инструкция по выполнению заданий № 5-18: Выберите цифру,     

соответствующую правильному варианту ответа и запишите ее в бланк 

ответов 
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5 

 

Банки могут создаваться… 

А) только государством; 

Б) государством, предприятиями и частными лицами; 

В) государством, предприятиями и общественными 

организациями; 

Г) государством и инвестиционными фондами. 

 

Б 

 

6 Рыночная цена на товар устанавливается: 

А) в результате подсчета затрат на производство данного 

товара; 

Б) по специальной инструкции отдела контроля данного 

предприятия; 

В) в результате торга между продавцом и покупателем; 

Г) посредством расчета окончательной прибыли. 

 

В 

 

 

7 В акционерных обществах основные решения по деятельности 

АО  

принимаются: 

А) высшим органом управления АО – собранием 

акционеров… 

Б) контролирующим органом АО – ревизионной комиссией; 

В) советом директоров АО; 

Г) группой акционеров, владеющих контрольным пакетом 

акций АО. 

 

А 
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8 Закрытые и открытые АО отличаются между собой по ряду 

признаков.  

Какое отличие из перечисленных не верно… 

А) число акционеров в ЗАО ограничено, а в ОАО – нет; 

Б) в ЗАО – только закрытая подписка на акции, а в ОАО – нет; 

В) в ЗАО акции распространяются только среди учредителей,  

а в ОАО – нет; 

Г) в ОАО в круг учредителей можно ввести государство, а в 

ЗАО – нет. 

 

А 

 

 

 

 

 

9 Россия продает Японии лес, а покупает у нее бытовую 

электронику. В результате этих торговых операций: 

А) Япония выигрывает, а Россия проигрывает; 

Б) обе стороны проигрывают; 

В) Россия выигрывает, а Япония проигрывает; 

Г) обе стороны выигрывают. 

 

Г 

 

 

10 От внезапной инфляции выгадают прежде всего… 

А) вкладчики банка; 

Б) пенсионеры; 

В) люди, занявшие деньги; 

Г) владельцы облигаций государственного займа. 

 

В 

 

 

11 Фермер, производитель картофеля, продает свой товар по цене  

ниже рыночной. Его действия… 

А) практически не влияют на рыночные цены на картофель; 

Б) повышают цены на картофель; 

В) понижают цены на картофель; 

Г) понижают цены на пшеницу. 

 

А 
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12 Финансовой целью на этапе разработки нового товара 

является… 

А) сокращение издержек производства; 

Б) обеспечение безубыточности; 

В) сокращение издержек в обращении; 

Г) максимизация прибыли. 

 

Г 

 

13 Уровень использования основных производственных фондов 

 характеризует… 

А) рентабельность, прибыль; 

Б) фондоотдача, фондоемкость; 

В) фондовооруженность труда рабочих; 

Г) коэффициент сменности.  

 

Б 

 

 

 

 

14 Интенсивное использование оборудования характеризуют… 

А) коэффициент сменности; 

Б) фондоотдача; 

В) фондовооруженность труда рабочего; 

Г) коэффициент интенсивного использования оборудования. 

 

Г 

 

 

 

 

15 Амортизация основных фондов, это… 

А) износ основных фондов; 

Б) процесс перенесения стоимости основных фондов на 

себестоимость изготовляемой продукции; 

В) восстановление основных фондов; 

Г) расходы на содержание основных фондов. 

 

А 

 

 

 

16 Уровень производственного труда характеризуют… 

А) фондоотдача, фондоемкость; 

Б) выработка на одного работающего (рабочего); 

В) трудоемкость продукции; 

Г) прибыль. 

 

Б 
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17 Тарифная система оплаты труда рабочих включает… 

А) тарифные ставки, тарифные сетки; 

Б) тарифные ставки, тарифно-квалификационный справочник; 

В) тарифные ставки, тарифные сетки, тарифно-

квалификационный справочник, районный справочник; 

Г) должностные оклады, премиальное положение, тарифно-

квалификационный справочник. 

 

В 

18 В понятие «рентабельность предприятия» входят… 

А) получаемая предприятием прибыль; 

Б) относительная доходность или прибыльность, измеряемая в 

процентах к затратам средств или капитала; 

В) отношение прибыли к средней стоимости основных фондов 

и оборотных средств; 

Г) балансовая прибыль на 1 руб. объема реализованной 

продукции.  

 

В 

Блок Б 

№ 

п/п     

Задание (вопрос) Эталон ответов 

Инструкция по выполнению заданий 19-25: в соответствующую строку 

бланка ответов запишите краткий ответ на вопрос, окончание 

предложения или пропущенные слова. 

19 Отношение выручки от реализации продукции к 

среднесписочной численности работников – … 

производительность 

труда 

20 Способность предприятия за счёт собственных 

средств покрыть средства, вложенные в активы, а 

также расплачиваться в срок по своим 

обязательствам – … 

финансовая 

устойчивость 

предприятия 

21 Максимально возможный выпуск продукции в 

единицу времени– … 

Производственная 

мощность  

22 Регулярно повторяющиеся процесса 

производства, распределения, обмена и 

потребления – … 

цикл производства 
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23 Денежное выражение размера амортизации, 

соответствующее степени износа основных 

средств – … 

амортизационные 

отчисления 

24 Первоначальная стоимость за вычетом суммы 

начисленного износа – … 

остаточная 

стоимость 

основных средств 

25 Денежное выражение накоплений, создаваемых 

предприятием любой формы собственности - … 

прибыль 
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Условия выполнения задания: 

Расходные материалы 

 Лист ответов на тест 

ФИО обучающегося _________________________ 

___________________________________________ 

Вариант № ____________ 

1. 1 – 

2 – 

3 -  

2. 1 – 

2 – 

3 - 

3. 1 – 

2 – 

3 -  

4. 1 – 

2 – 

3 - 

5 6 7 

8 9 10 

11 12 13 

14 15 16 

17 18 19 

20 21 

22 23 

24 25 

Набрано баллов:  

 

 

Оборудование 

ручка 
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Эталон ответов 

ФИО обучающегося Иванов Иван Иванович 

Вариант № 1 

1. 1-Б   

        2-А  

        3-В 

 

2. 1 – А 

2 – В 

3 -  Б 

3. 1 – В  

2 – А 

3 - Б 

4. 1 – А  

2 – Б  

3 -  В 

 

5.  Б 6.  В 7.  Б 

8. Б 9. В 10. А 

11. А 12. Б 13 Б 

14 Б 15 А 16 Б 

17 В 18 В 19 оборачиваемость 

20    эффективность капитала 21     фондоотдача 

22    рентабельность 23 коэффициент автономии 

24     ликвидность 25    переменные затраты 

Набрано баллов: 25 

 

ФИО обучающегося Иванов Иван Иванович 

Вариант № 2 

1. 1 – Б  

      2 – Г  

3 -  А 

2. 1 – А  

2 – Б 

3 - В 

3. 1 - Б  

2 - В 

3 - Г  

 

4. 1 -  А  

2 - Б  

3 - В 

 

5. Б 6. В 7. А 

8. А 9. Г 10. В 

11. А 12. Г   13. Б 
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14. Г 15. А 16. Б 

17. В 18. В 19. производительность 

труда  

20- финансовая устойчивость 

предприятия 
21- производственная мощность 

22- цикл производства 23- амортизационные отчисления 

24- остаточная стоимость основных 

средств 
25-  прибыли 

Набрано баллов: 25 
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Критерии оценки сформированности знаний:  

- законодательные и иные нормативные правовые акты, регламентирующие 

организационно-хозяйственную деятельность организаций различных 

организационно-правовых форм; 

- состав и содержание материально-технических, трудовых и финансовых 

ресурсов организации; 

- основные аспекты развития организаций как хозяйствующих субъектов в 

рыночной экономике; 

- материально-технические, трудовые и финансовые ресурсы организации, 

показатели их эффективного использования; 

- механизмы ценообразования на продукцию (услуги), формы оплаты труда в 

современных условиях; 

- экономику социальной сферы и ее особенности. 

  

  

 

 

  

Оценка тестирования    

 

Максимально по тесту можно набрать 25 баллов. 
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Практическое задание оценки сформированности умений:  

- рассчитывать основные технико-экономические показатели деятельности 

организации в соответствии с принятой методологией; 

- оценивать эффективность использования основных ресурсов организации. 
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Задание 2. Комплексное практическое задание 

 

Вариант 1. 

 Задача 1. 

В течение года оборачиваемость оборотных средств предприятия 

составила 75 дней, а объем реализованной продукции за год 1500 тыс.р. 

Определить потребность в оборотных средствах при сокращении длительности 

одного оборота на 7 дней. 

 Задача 2. 
Имеются следующие данные по себестоимости продукции предприятия: 

себестоимость единицы продукции в предыдущем году 580 р; планировалась 

себестоимость в отчетном году 558 р; фактическая себестоимость отчетного года 575 

р. Рассчитать индексы выполнения плана и динамики себестоимости продукции. 
 

 

Вариант 2. 

Задача 1. 

Определить абсолютное и относительное изменение показателя 

капиталоемкости в планируемом году по сравнению с отчетным, если его 

фактическое значение в отчетном году составило 0,26р. Амортизационные 

отчисления по фирме в отчетном году составили 278,3 млн.р. при средней 

норме амортизации 13,2%. В планируемом периоде отпуск продукции намечено 

увеличить на 95 млн.р. 

Задача 2. 
Определить заработок рабочего за месяц по следующим данным: 

продолжительность смены 8 часов, система оплаты труда сдельно-премиальная, 

часовая тарифная ставка 8,8 рублей, отработано фактически в течении месяца 22 

смены, в том числе 3 смены в выходные и праздничные дни, норма выработки 80 

изделий за смену, фактически изготовлено за месяц 1850 изделий, премия по 

положению 38% к тарифу. 
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Условия выполнения задания: 

Расходные материалы 

 Лист задания 

Оборудование 

 ПК; 

 Принтер 

Разрешение доступа к информации 

 Антивирусная программа, установленная на ПК; 

  MS Word; 

 Интернет  
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Эталон выполнения заданий 

 

Вариант 1. 

  

Задача 1 

 

При оборачиваемости оборотных средств в течение года равной 75 дней, 

можно определить количество оборотов оборотных средств в течение года 

следующим образом: 360/75=4,8 (оборотов в год). Зная объем реализованной за 

год продукции и число оборотов оборотных средств, можно найти средние 

остатки оборотных средств на предприятии, как отношение выручки от 

реализации продукции за год к числу оборотов оборотных средств за год. 

Таким образом, средние остатки оборотных средств составляют 

1500000/4,8=312500 рублей. На предприятии планируется сократить 

длительность одного оборота на 7 дней. В данном случае оборачиваемость 

составит 75-7=68 дней. Соответственно, количество оборотов оборотных 

средств в течение следующего года составит 360/68=5,29 (оборотов в год). Для 

сохранения прежнего уровня выручки на предприятии необходимо 

поддерживать средние остатки оборотных средств в размере 

1500000/5,29=283553,9 рублей, что на 28946,12 рублей больше, чем в текущем 

году. 

 

Задача 2 

 

Динамика себестоимости единицы продукции изучается индексным 

методом. 

 индекс планового задания по себестоимости ; 

 индекс динамики себестоимости ; 

 выполнение плана по себестоимости ; 

 – себестоимость единицы продукции за предыдущий год; 

– планируемая себестоимость единицы продукции на предстоящий 

год; 

– фактическая себестоимость единицы продукции. 

Между этими индексами существует взаимосвязь:  

Таким образом, рассчитаем данные показатели. 

Индекс планового задания по себестоимости = 558/580=0,96. Таким 

образом, планируется снижение себестоимости в текущем году по сравнению с 

предыдущим годом на 4%. 

Индекс динамики себестоимости = 575/580=0,99. Таким образом, в 

текущем году по сравнению с предыдущим произошло снижение 

себестоимости на 1%. 

Выполнение плана по себестоимости = 575/558=1,03. Таким образом, 

план по себестоимости не довыполнен на 3%. Но как показал индекс динамики 
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себестоимости, предприятию все-таки удалось добиться снижения 

себестоимости в текущем году по сравнению с предыдущим. 

Проверим полученные значения, используя взаимосвязь индексов. 

 
В нашем случае получаем: 0,99 = 1,03*0,96. Произведение 1,03 и 0,96, 

действительно, составляет 0,99. 

 

  

 

Вариант 2. 

  

Задача 1 

 

Показатель капиталоемкости – это показатель, который определяет 

отношение основных средств к выручке или прибыли в зависимости от 

принятого на предприятии метода расчета. Данный показатель характеризует 

использование основных средств. 

Зная амортизационные отчисления в отчетном году, можно рассчитать 

стоимость основных средств предприятия. 

Чтобы рассчитать ежегодную сумму амортизационных отчислений 

линейным методом, необходимо первоначальную стоимость объекта основных 

средств умножить на норму амортизационных отчислений. 

Годовая амортизация = стоимость основных средств*(норма амортизации 

/100%). 

Следовательно, стоимость основных средств = годовая 

амортизация/(норма амортизации/100)=(278300000)/(13,2%/100%)= 2108333333 

(руб.). 

Предположим, что на рассматриваемом предприятии принят расчет 

показателя капиталоемкости как отношения основных средств к выручке. 

При этом по условию задачи в текущем году капиталоемкость = 0,26. 

Следовательно, мы может найти выручку в текущем году. Выручка от 

реализации = 2108333333/0,26=8108974358 (рублей). 

В планируемом периоде отпуск продукции намечено увеличить на 95 

млн.рублей. То есть планируемый объем реализации составит 

8108974358+95000000=8203974358 рублей. 

Следовательно, в плановом году показатель капиталоемкости составит 

2108333333/8203974358=0,257. Таким образом, в абсолютном выражении 

показатель капиталоемкости уменьшится на 0,003 в плановом периоде по 

сравнению с отчетным, в относительном выражении показатель 

капиталоемкости уменьшится на 1,15% (0,257/0,26). 

 

Задача 2   

 

Показатель капиталоемкости – это показатель, который определяет 

отношение основных средств к выручке или прибыли в зависимости от 
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принятого на предприятии метода расчета. Данный показатель характеризует 

использование основных средств. 

Зная амортизационные отчисления в отчетном году, можно рассчитать 

стоимость основных средств предприятия. 

Чтобы рассчитать ежегодную сумму амортизационных отчислений 

линейным методом, необходимо первоначальную стоимость объекта основных 

средств умножить на норму амортизационных отчислений. 

Годовая амортизация = стоимость основных средств*(норма амортизации 

/100%). 

Следовательно, стоимость основных средств = годовая 

амортизация/(норма амортизации/100)=(278300000)/(13,2%/100%)= 2108333333 

(руб.). 

Предположим, что на рассматриваемом предприятии принят расчет 

показателя капиталоемкости как отношения основных средств к выручке. 

При этом по условию задачи в текущем году капиталоемкость = 0,26. 

Следовательно, мы может найти выручку в текущем году. Выручка от 

реализации = 2108333333/0,26=8108974358 (рублей). 

В планируемом периоде отпуск продукции намечено увеличить на 95 

млн.рублей. То есть планируемый объем реализации составит 

8108974358+95000000=8203974358 рублей. 

Следовательно, в плановом году показатель капиталоемкости составит 

2108333333/8203974358=0,257. Таким образом, в абсолютном выражении 

показатель капиталоемкости уменьшится на 0,003 в плановом периоде по 

сравнению с отчетным, в относительном выражении показатель 

капиталоемкости уменьшится на 1,15% (0,257/0,26). 
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Критерии оценки сформированности умений:    

- рассчитывать основные технико-экономические показатели деятельности 

организации в соответствии с принятой методологией; 

- оценивать эффективность использования основных ресурсов организации. 

 

  

№ Наименование параметра 

качества 

Критерии оценки Коли-

чество 

баллов 

1  Определение 

организационно-правовой 

формы организации 

 Форма собственности 

организации выбрана верно 

15  

Форма собственности 

организации не отражена 

0 

2 Определение состава 

материальных, трудовых 

и финансовых ресурсов 

организации 

Состав ресурсов определен 

правильно 

15 

Состав ресурсов определен 

частично 

10 

Состав ресурсов не определен   0 

3  Нахождение и 

использование 

необходимой 

экономической 

информации 

 Экономическая информация 

найдена правильно и 

использована в полном объеме 

15 

 Экономическая информация 

найдена не в полном объеме и 

использована частично 

10 

 Необходимая экономическая 

информация не найдена 

0 

4 Оформление и заполнение 

основных документов по 

экономической 

деятельности 

предприятия 

 

Основные документы 

оформлены и заполнены 

правильно 

15 

Основные документы 

оформлены и заполнены 

частично  

10 

Основные документы не 

заполнены и не оформлены  

0 

5 Расчет по принятой Расчет технико-экономических 15 
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методике основных 

технико-экономических 

показателей деятельности 

организации 

показателей произведен по 

принятой методике правильно  

Расчет технико-экономических 

показателей произведен по 

принятой методике частично 

10 

Расчет технико-экономических 

показателей не произведен 

0 

Итого максимальное количество баллов: 75 

Всего вместе с тестом максимальное количество баллов: 100 



 Таблица 

 итоговых результатов по освоению дисциплины Экономика организации (предприятия) 

№ ФИО обучающегося Показатели Итого Оценка 
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Максимальное количество баллов 25 15 15 15 15 15 100  

1.           

2.          

3.          

4.          

5.          

6.          

7.          
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8.          

9.          

10.          

11.          

12.          

13.          

14.          

15.          

16.          

17.          

18.          

19.          

20.          

21.          

22.          

23.          

24.          

25.          



36 
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